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1. Kuvaa seuraavat kielet sdidnnollisend lausekkeena:

(@) {we {0,1}* | win alussa tai lopussa on osajono 001} _ 3p.
() {we{a,b}* | walkaa ja pdittyy eri merkilld} 3p.
(c) {w € {a,b}* | w sisiltdd kolmella jaollisen mé#réin a:ta tai tasan kaksi b:td} 4p.

2. Laadi sdannéllistd lauseketta ac(bac U bc*)*c vastaava

(a) epideterministinen dédrellinen automaatti, : 4p.
- (b) deterministinen dérellinen automaatti ja 3p.
(c) deterministinen ##rellinen automaatti, jossa on mahdollisimman vihén tiloja. 3p.

3. Olkoon L; = {a'c*b’ |0<i< j,k>1}jaLy = {a@c*bl|i> j> 0,k >0} aakkoston £ = {a,b,c}
kielid. Esitd kukin seuraavista kielistd joko #drellisend automaattina, sidnnollisend lausekkeena
tai yhteydettoména kielioppina:

(@) L ‘ 2,5p.
() LiNL, 2,5p.
(c) LiULy 2,5p.
(d) LyUL, (eli Z* — (L1 ULy)) 2,5p.

4. Kieliperheiden ominaisuuksia.

(a) Olkoot L; ja L, aakkoston X kielid. Osoita ettd, jos L; yhteydeton ja L sddnndllinen, niin
kieli L; U L, on yhteydeton. Voiko Ly UL, olla séédnn6llinen? Sp.

(b) Osoita ettd, jos L on saannollinen kieli, niin myds kieli L' = {xy | x € L,y ¢ L} on sdén-
nollinen. 5p.

Yhteensd 40p.



